



崔锦澄、陈宇涵组合。

中国中学生乒乓球锦标赛 应麟书院夺混合双打冠军

本报讯(现代金报|甬派记者钟婷婷 通讯员张帆)在刚刚落幕的第25届中国中学生乒乓球锦标赛(初中组)中,宁波市鄞州区应麟书院乒乓球队表现亮眼,斩获混合双打冠军、男子双打亚军等多项佳绩。该校因此获评“全国精神文明学校”称号,崔锦澄同学获评“全国优秀运动员”,陈昌福老师获评“全国优秀教练员”荣誉称号。

本次赛事于8月9日至16日在山东枣庄举办,比赛吸引了全国105支队伍、近千名运动员参加。

经过激烈角逐,应麟书院乒乓球队脱颖而出:崔锦澄、陈宇涵组合勇夺混双冠军;崔锦澄、金琛渊组合获得男双亚军;陈宇涵、汤恩蕙组合位列女双第六名。

“这次比赛不仅检验了队员们的训练成果,更展现了他们顽强拼搏的体育精神。”主教练陈昌福表示。

“我们始终相信,体育是培养全面发展人才的重要途径。”应麟书院校长王海浩表示,“未来将继续深化体教融合,为更多学生提供展示才华的舞台。”

全国羽毛球后备人才基地总决赛 镇明中心三年级男生夺冠

本报讯(现代金报|甬派记者林桦 通讯员姚斌)在不久前举行的2025年全国羽毛球后备人才基地总决赛中,海曙区镇明中心小学三年级学生周亦燊一路过关斩将,获得了9岁组男子单打冠军。

比赛由中国羽毛球协会、安徽省体育局、芜湖市人民政府主办,吸引了来自全国各地的32支精英队伍,近200名羽毛球高手齐聚一堂,展开角逐。此次全国羽毛球后备人才基地总决赛设9岁、10岁、11岁三个年龄组。该比赛是中国羽毛球协会的一个常规赛事,意义在于发现羽毛球新星,推动青少年羽毛球水平的提高与发展。

据介绍,周亦燊同学从幼儿园开始接触羽毛球。上小学后,凭借扎实的基本功和对羽毛球的热爱,进入校队训练。在学校特聘教练的带领下,他的日常训练安排得紧凑而有规律。

2023年,周亦燊凭借优秀的表现被输送到市队进行训练。每天放学后的三小时,以及周六的整天,他都要投入在训练场上。即便是寒暑假,也基本没有休息。

对于周亦燊因密集训练可能落下的学业,学校老师给予了切实保障。班主任柳梦洁表示,周亦燊是个很机敏的男孩,每天会尽可能在校完成作业。“因为和其他同学相比,他会将很大一部分精力花在羽毛球训练上。所以我们老师也会根据他作业反馈出来的问题,及时与他交流,弥补知识点上的漏洞,尽可能兼顾运动与学业。”

据悉,海曙区镇明中心小学作为全国阳光体育特色校,羽毛球一直是学校的传统优势项目。



周亦燊在比赛中。



宁职大参赛选手合影。

全国大学生田径锦标赛 宁职大问鼎男子团体第一

本报讯(现代金报|甬派记者李臻 通讯员杨洪亮)第23届全国大学生田径锦标赛8月15日闭幕。在此次大赛中,宁波职业技术大学的运动健儿勇夺2金2银,其中男子乙组团体总成绩更是位居全国第一!

作为国内高校最高水平的田径赛事,本届锦标赛参赛人数创历史新高,来自全国490所高校的5000余名运动员齐聚赛场,展开激烈角逐。

面对强劲对手,宁职大运动健儿奋勇拼搏。建筑与艺术学院陈瑞豪勇夺男子乙组200米冠军,成为该校首位在全国性田径赛事中摘金的学生运动员。

此前,男子乙组100米银牌也被他收入囊中。“在100米比赛结束后,我及时调整自己的状态,只求全力以赴,不留遗憾。我做到了!”陈瑞豪在夺冠后激动地表示。“一直以来,陈瑞豪都训练得非常刻苦,从不打马虎眼,而且他竞技素质过硬,属于实打实的比赛型选手。”教练杨洪亮也替陈瑞豪感到骄傲。

该校机电工程学院(中德智能制造学院)葛东晨在男子乙组400米栏决赛中重现“9道传奇”,以强大的心理素质和爆发力跑出了自己的最好成绩,成功摘金。近两年,葛东晨一直受到伤病的困扰,但他从未想过放弃。“感谢学校和教练们一直以来对我的信任,今天我终于证明了自己。”他在400米赛场上跑出的49.07秒的成绩也让他达到了国家一级运动员的标准。

建筑与艺术学院杨路雅在女子乙组400米栏决赛中敢闯敢拼,在最后关头以领先0.01秒实现极限反超,斩获第二名的佳绩,并同时夺得女子乙组100米栏第四名。这是杨路雅第一次参加全国比赛。

全国青少年无人机大赛 鄞州职教中心冯斌力压群雄

本报讯(现代金报|甬派记者王伟 通讯员王亚达)8月16日,从第九届全国青少年无人机大赛总决赛现场传来喜讯:鄞州职教中心24级无人机班冯斌同学,在“雷霆飞途”赛项高中组力压群雄,一举斩获全国冠军。

“2025中国航空科普教育大会暨第九届全国青少年无人机大赛”于8月15日至17日在重庆举行。全国32个省(自治区、直辖市)及香港、澳门特别行政区的近6000所学校、1.7万名选手参与角逐。经过层层选拔晋级总决赛的选手,在三大类共23个赛项中一展身手。

冯斌参加的“雷霆飞途”赛项,是对选手无人机操控精准度、反应速度和心理素质的极致考验。选手要在最短时间内流畅且精准地完成穿环、急速升降、高难度旋转、精准降落等一系列规定动作,毫秒之差便可能决定胜负。

赛场上,冯斌凭借扎实的基本功、精湛的飞行技巧和沉稳的心态,操控无人机灵活穿梭,每一个动作都精准到位。最终,他以00'15"21的优异成绩在高中组拔得头筹,荣获一等奖第一名。

“本次大赛,除了冯斌同学夺得一等奖第一名外,他的师兄、23级无人机班的李晨雷同学拿到了二等奖。”带队教练崔海龙介绍说,两位同学都非常勤奋,为比赛付出了很多。

据了解,作为宁波市最早开设无人机应用技术专业的中职学校,鄞州职教中心在该领域深耕多年,构建了一套成熟完善的人才培养体系。



冯斌同学(右二)夺得冠军。

夺冠

暑假,正是全国性赛事的密集举办期。上周,宁波又有多名学生运动员在各类赛事中夺冠。冠军,是对他们日复一日努力训练的回报,也是他们不畏艰难努力攀登的见证。来认识一下这些冠军选手。